

健身房闭店跑路， 消费者该怎么维权？

记者 李焘珩

“健身房闭店跑路，我的钱还能追回来吗？”近日，市民黄女士在邵阳日报云邵阳“e起帮”平台上反映，她花数千元在市区一家健身房办理了多张健身卡，如今该健身房人去楼空，而承接该店健身会员的另一家健身房却不认可其此前参与的优惠活动，从去年维权，至今问题仍未解决。

◆健身房闭店，挑战卡无法兑现

黄女士介绍，2023年8月，其在市区一家名为Uone健身步步高新天地店办理了数张健身卡，共花费5500余元。其中三张卡为挑战卡，办卡时，该店与其签了会员协议：挑战一年内进场打卡108次，完成可全额返现；第一年未完成挑战，第二年重新挑战。

2023年10月，仅在黄女士办卡2个月后，该店就关门了。黄女士从其他会员处得知，可去Uone游泳健身温德姆店继续健身。可到该店后，问题又出现了。“这边的门店不认可之前那家店的挑战卡活动，

表示就算我挑战成功，达到了退款要求，也不会退款给我。”黄女士无奈地说。

3月26日，记者来到黄女士提及的Uone健身步步高新天地店所在位置，发现该门店正进行服装店装修。步步高新天地邵阳店一名朱姓工作人员告诉记者，此前经营健身房的邵阳优旺健身服务有限公司长期拖欠租金，多次催缴未果，“该公司还办理注销登记，恶意逃避债务。”为此，商场与邵阳优旺健身服务有限公司解除租赁合同，该店于2023年10月15日正式闭店。

黄女士了解到，与她有着同样遭遇的消费者还有不少，“因为健身房突然闭店，很多买了挑战卡的人，都无法享受挑战成功全额返现的权益。”黄女士表示，大家多次尝试联系该健身房的法人、股东及工作人员，但都无法联系上。“我的诉求很简单，希望继续参与健身挑战，成功后能收到退款。”

随后，记者来到承接Uone健身步步高新天地店会员的Uone游泳健身温德姆店。该店负责人表示，其与步步高新天地

店虽同为Uone游泳健身品牌分店，但两个店并无关联。“我们只是提供一个过渡方案，今年3月之后，步步高新天地店的会员将不能再到我们店来健身。”对于该负责人的答复，黄女士表示不能理解，“这个店既然接收了所有会员，也应该对所有卡种负责。现在又说不能再来健身，那我的钱都要打水漂了？”

◆涉嫌消费欺诈，可多途径维权

黄女士还向记者透露，其此前收集相关证据时发现，Uone健身步步高新天地店的经营主体邵阳优旺健身服务有限公司于2023年8月1日就进入注销、清算程序，而自己在去年8月4日办的卡。她说，“法律明文规定，公司进入清算程序后，不得开展与清算无关的经营行为。这家公司已经在注销清算了，还卖卡给我，这就是消费欺诈！”同时，其缴费记录显示，收款方为衡阳潇湘体育文化有限公司，而非邵阳优旺健身服务有限公司。

去年10月，黄女士与多位消费者一起，向双清区市场监管局投诉、到双清公安

分局报案。记者随后致电双清区市场监管局，相关负责人表示，目前已接到Uone健身步步高新天地店相关的几十起投诉；双清公安分局则表示，该局经侦大队已立案调查。

了解黄女士的消费经历后，湖南湘华源律所王迪律师表示，开设该健身房的公司与黄女士签订会员协议并收取款项后即闭店，使黄女士继续健身及后续可能全额返现的权利无法实现，明显违反协议约定，属于《中华人民共和国民法典》第五百六十三条：“有下列情形之一的，当事人可以解除合同：(二)在履行期限届满前，当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行主要债务”中的此项违约情形，应承担违约责任。

同时，王迪认为，该公司在清算期间经营，违反了《公司法》相关规定，按照《公司法》第二百零五条：“公司在清算期间开展与清算无关的经营活动的，由公司登记机关予以警告，没收违法所得”，从刑事角度来说，该公司签订协议并收款后马上闭店、注销公司、长期无法取得联系，有刑法中诈骗罪或合同诈骗罪之嫌疑。

面对当前的困境，黄女士究竟该如何有效维权？王迪建议，除向公安机关报案，黄女士也可以通过民事途径维权，公司注销清算之后还有遗漏债务的，债权人可以直接起诉这家公司的股东。另外，依据付款凭证，黄女士还可将实际收款方列为被告去进行维权。

对于该起消费纠纷，云邵阳平台将持续跟踪、关注！

记者 伍洁

3月28日下午，记者走进大祥区雨溪公墓，一幅幅文明祭扫的红色宣传标语映入眼帘，一声声安全祭祀的广播重复播放。虽然目前过来祭扫的人并不多，但是文明祭扫氛围浓烈。

当天下午3时许，雨溪公墓内，穿着红马甲的墓区工作人员正在打扫墓地片区的卫生，另一边工作人员用工具修剪过道上的树枝。据了解，目前，公墓服务中心已经对墓区防火隔离带的树枝杂草进行了全部清理，对部分破损的墓碑进行了修复，方便清明期间市民过来祭扫。

为应对即将到来的祭扫高峰，该公墓服务中心将在3月30日至4月7日期间，将每天工作时间调整为6时至18时。考虑到一些前来祭扫的后人找不到墓碑，该公墓服务中心专门设立接待处，免费帮助市民找到祭扫墓穴位置；同时增设了免费饮水机和急救包，为市民提供便民服务。

雨溪公墓服务中心主任曾雄洲介绍，今年继续取消网上预约入园方式祭扫，市民应尽量错开在4月3日至6日高峰期集中祭扫。清明时节，公墓服务中心将购买一大批新鲜的菊花，用来开展鲜花换纸钱活动，有效劝阻市民将纸钱带到墓区燃烧。

清明来临， 雨溪公墓祭扫文明有序

3月29日，绥宁县长铺镇第二小学组织学生来到满顶界烈士陵园开展“缅怀革命先烈 弘扬民族精神 争做时代新人”的清明祭扫活动。

孙芳华
苏小红
摄影报道



邵东市2024年春季房交会开幕 “真金白银”助圆安居梦

记者 朱大建

本报讯 3月30日上午，邵东市2024年春季房交会在邵东城区金声路开幕。本次房交会为期一周，集中展示邵东市优质房源，市民购房可享受契税及金融机构信贷优惠等一揽子政策。

今年以来，国家和省先后出台一系列支持房地产业健康发展的政策措施，

着力引导市场预期和信心回暖。为确保各项政策措施精准直达、落实落地，3月27日，邵东市政府出台了《邵东市2024年春季房交会实施方案》，针对购房人出台了一系列的惠民措施，重点对市民购房契税补贴、保障子女入学、住房公积金、金融等给予政策支持，以更好满足群众刚性和改善性住房需求，激发房地产市场活力，推动全市房地产业持续健康发展。

本次房交会由邵东市人民政府主办、邵东市住房和城乡建设局和邵东市房地产开发协会承办、邵阳日报云屏传媒策划执行，将持续至4月5日。展会现场共有11个房产项目参展，为广大市民和房地产开发企业打造了一场集展示、交流、购房于一体的楼市盛会。广大市民不仅可以一站尽览市区各类优质房源，更可享受真金白银的优惠。

此次房交会期间，参展的房地产开发企业根据各自房源及销售情况，纷纷制定优惠措施，开展优惠活动。相关单位各司其职，提供房交会政策、人才引进政策、房产交易、不动产登记、公积金、金融政策等咨询服务。